U de Mann-Whitney

* Es una prueba no parametrica de comparacion de dos
muestras independientes, debe cumplir las siguientes
caracteristicas:

*Es libre de curva, no necesita una distribucidn
especifica
* Nivel ordinal de la variable dependiente

«Se utiliza para comparar dos grupos de rangos
(medianas) y determinar que la diferencia no se deba al
azar (que Ila diferencia sea estadisticamente
significativa).
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U de Mann-Whitney

Problema

Se desea probar si hay diferencias en el nivel
de estrés entre enfermeras de terapia
Intensiva y las del servicio de urgencias en un
hospital, el nivel de estrés se midid en una
escala de nada, bajo, medio, alto y muy alto.
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U de Mann-Whitney

Decisiones para seleccionar la prueba U de Mann-Whitney

* Es un problema de Comparacion

* VI: Area de enfermeria
2 grupos independientes (enfermeras de terapia intensiva
y enfermeras de urgencias)

* VD: nivel de estrés
Nivel de medicion de la variable dependiente: ordinal

*Ho: No hay diferencias en el nivel de estrés entre
enfermeras de terapia intensiva y enfermeras de urgencias
(Md, = Md,)

* Prueba estadistica: Prueba U de Mann-Whitney

* Regla de decision: Si p < 0.05 se rechaza Ho

Nota: El nivel de significancia gque se establece en ciencias sociales y en
psicologia normalmente es 0.05, este puede variar en la regla de
decision a 0.01 y 0.001 si se requiere mayor certeza en la prueba

de hipotesis.
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U de Mann-Whitney en SPSS

La prueba U de Mann-Whitney en el paquete estadistico
SPSS se encuentra en el menu Analizar / Pruebas no
paramétricas / Cuadros de dialogo antiguos / 2 muestras

Independientes.

Pruebas no paramétricas A Una muestra...

M Muestras independientes...

3
Predicciones »
Superviv. »

»

A Muestras relacionadas...

Respuesta multiple - -
Pu i Cuadros de didlogo antiguos »

i Andlisis de valores perdidos...
Imputacion multiple »
Muestras complejas >
Control de calidad »

7 Curva COR...

Amos 18...

& Chi-cuadrado...

[ZZ] Binomial...

7] Rachas...

[ K-S de 1 muestra...

[#8] 2 muestras independientes...
[l K muestras independientes...
[i] 2 muestras relacionadas...

P K muestras relacionadas...
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U de Mann-Whitney en SPSS

Incluir la V. D. en Lista Contrastar variables y la V. |. en Variable
de agrupacion, deben especificarse los grupos por comparar
con el boton Definir grupos, en el didlogo correspondiente se
capturan los codigos asignados a los grupos —en este caso
terapia intensiva es el 1 y urgencias es el 2.

@ Pruebas para dos muestras independientes )

Lista Contrastar variables:

41 Nivel de estrés VD]

L
v 4
Variable de agrupaciol ff] Dos muestras independientes:...@
vi2 2)
[
Definir grupos...
~Tipo de prueba
@ U de Mann-Whitney 2 de Kolmogorov-snf | (Continuar] | Cancelar | | Avuda |

2g [Restablecerll Cancelar ll M da |
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U de Mann-Whitney en SPSS

Interpretacion de resultados:

Rangos

Grupo

Rango
promedio

Suma de
rangos

Niv el de estrés

Enfermeras de
terapia intensiva

Emfermeras de

urgencias
Total

13

5.57

8.67

39.00

52.00

En primer lugar, se presenta una descripcion de los
grupos comparados, la suma de rangos y un valor
gue representa cual grupo tiene una mediana
mayor, este dato es el rango promedio, que se
obtiene de dividir la suma de rangos de cada grupo

entre la cantidad de casos en el grupo
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U de Mann-Whitney en SPSS

Interpretacion de resultados:

En segundo lugar, se presentan los
valores de la U de Mann-Whitney y de la

Estad isticos de contrastd razon z (ver datos en los ovalos), asi
Nivel de como el nivel de significancia de Ila
estrés INA i
5 a e ey | GLoD prueba, al haber planteado una h_||_ootes_|s
W de Wilcoxon 39.000 de dos colas se usa la significancia
z G149 bilateral (ver el nUmero en el hexagono).
Sig. asintét. (bilateral) 135
Sig. exacta [2*(Sig. a
unilateral)] 181

2. No corregidos para [0s empates. Si el nivel de significancia es menor o

b. Variable de agrupacién: Grupo igual a 0.05 se tiene que rechazar la
hipotesis nula, en este caso es mayor por
lo que al no poder rechazar la hipotesis
nula debemos concluir que: el nivel de
estrés es igual entre los 2 grupos de
enfermeras.
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U de Mann-Whitney

Reporte de resultados en estilo APA

1. Sin el apoyo de figuras o tablas se describen las medianas
en el texto:

El nivel de estrés es igual (z = -1.494, p > 0.05) entre enfermeras
de terapia intensiva (Md =1) y de urgencias (Md = 2).
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2. Utilizando figuras o tablas.
El nivel de estrés es igual (z = -1.494,

o
o wu

p =R0i05)Kentre fenferimeras  desiempia S T
intenSivayde urgencias (Véase ﬁgura 1) Figura 1. Nivel de Estrés entre

Enfermeras de Terapia Intensiva y de
Urgencias (z = -1.494, p > 0.05).
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